
3장 연습문제 정답 

[Section 3.1]

1. 

(a) 참 

(b) 거짓 / 정방행렬이어야 할 필요는 없다.

(c) 참

(d) 거짓 / 행렬 의 열의 개수와 행렬 의 행의 개수가 서로 같아야지 곱 를 계산할 

수 있다. 

(e) 참 

2. 

(a) ×

(b) 5

© 












(d)     

3. 

  ×   ×   ×   ×   ×   ×   ×   ×

4. 

계산이 불가능한 것: ①, ④, ⑥, ⑦

5. 

(a)  








 

 
  

(b)    








  

  
   

(c)  


 


  

 

(d)   


 


  

  



6. 

(a)  










  
 

  

(b)  










  
  
  

(c)  


 






(d)  













7. 

(a)  


 


  

 

(b)  


 


 

  

(c)  











 

(d)  








   

  
   

8. 

(a)   










 
 

  

(b)  










  
  

   

(c)  










  
  
   

(d)  


 






9. 여러 가지 답이 존재할 수 있다. 예시로  


 


 

 
  



 


 

 
이 있다.



[Section 3.2]

10. 

(a) 참

(b) 거짓 / 행렬의 곱에서는 교환법칙이 항상 성립하지 않는다.

(c) 거짓 / 단순한 예로 가 영행렬일 때, ≠이여도     이다.

(d) 참

11. 

(a)   


 


 

  

(b)   


 


  

  

12. 

(a)   








   

     
    

(b)   








   

    
   

13. 

  

14. 

 


 


   

 
  



 


   

 
로   임을 보일 수 있다. 

15. 

 


 


 

 
 형태의 행렬은 모두 정답이다.

[Section 3.3]

16. 

(a) 참

(b) 참

(c) 참

(d) 거짓 / 가역행렬에 대한 역행렬은 유일하다.

(e) 거짓 /        이다.

17.  


 


 

 



18. 

(a) 
 

 


  

  
  (b) 

 

 


  

  
  (c) 

 

 


  

 
  (d) 



 


  

  

19. 

(a) 
 

 

 


  

     
 


 


  

  
  

(b) 


 


   

   
 

20. 

(a) 


 


 

 

 

 


 

  

 




 


  

   

 

 


  

 
 

 

 


  

  

(b) 


 


 

 

 

 


 

 

 




 


  

  


 


  

  




 


  

  

21. 




 









 


 

 

22. 

≠



[Section 3.4]

23. 

(a) 참

(b) 거짓 / 반대칭행렬은   를 만족한다. 

(c) 참

(d) 참

(e) 참

24. 

④

25. 

(a) 










  
  
  

  (b) 










  
  
  

  (c) 










  
  
  

  (d) 











    
   
   
   



26. 

(a) 










  
  
   

  (b) 










  
  
  

  (c) 










  
   
  

  (d) 










  
  
  

  (e) 










  
   
  

27. 









  

  
  

28. 



 




 

29. 

  


  ⊤  


  ⊤ 











  
  
  












    
   
  












  
  
  

30. 

(a)                  . 

        즉, 역행렬의 정의에 의해,          이다. 

(b)            

(c) 행렬의 곱의 역행렬은 각 행렬의 역행렬을 역순으로 곱하여 구할 수 있다.  

31. 

(a)   












  ⋯ 

 
 ⋯ 

⋮ ⋮ ⋮

  ⋯ 


      (b)   












  ⋯ 

 
 ⋯ 

⋮ ⋮ ⋮

  ⋯ 


32. 

대각행렬

33. 

(a) [정리 3-10]에 의해,        이다. A는 반대칭행렬이므로,   이다. 

   즉,             이므로,   도 반대칭행렬이다.

(b) A와 B는 반대칭행렬이므로,    이다. 이를 이용하면, 

         

           

       

       



즉,       는 모두 반대칭행렬이다. 

34. 

(a) 대칭

(b) 대칭  

(c) 비대칭

(d) 대칭

35. 

(a) 



 


 

 













   
   
   
   

  

(b) 



 


 

 













   
   
   
   

  

(c) 



 


   

   













   
   
   
   


